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Επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των Πεσόντων 
Αεροπόρων της Πολεμικής Αεροπορίας από τον 
Μητροπολίτη Γλυφάδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γλυφάδας

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας συμμετείχε σήμερα 
στην επιμνημόσυνη δέηση υπέρ των Πεσόντων Αεροπόρων της 
Πολεμικής Αεροπορίας, την οποία τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, Βουλιαγμένης και 
Βάρης κ. Αντώνιος. Στη συνέχεια, κατέθεσε στεφάνι στο 
μνημείο Πεσόντων Αεροπόρων.

Σήμερα πραγματοποιήθηκε εκδήλωση τιμής και μνήμης για τους Πεσόντες 
Αεροπόρους της Πολεμικής Αεροπορίας, που διοργάνωσε ο Δήμος Γλυφάδας στο 
Νέο Κοιμητήριο του Δήμου.
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Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, επίσης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτρης 
Χούπης, ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο Δήμαρχος Γλυφάδας 
Γιώργος Παπανικολάου, ο Αρχηγός ΓΕΑ Αντιπτέραρχος (Ι) Δημοσθένης 
Γρηγοριάδης, ο Δήμαρχος Αλίμου Ανδρέας Κονδύλης, ο Διοικητής Διοίκησης 
Αεροπορικής Υποστήριξης Υποπτέραρχος (Ι) Βασίλειος Μπρούμας, ο Διοικητής 
ΕΤΗΜ Σμήναρχος (ΜΗ) Δημήτρης Μελέας, καθώς και εκπρόσωποι των Αρχηγών 
των Σωμάτων Ασφαλείας, Ανώτατοι Αξιωματικοί, η Πρόεδρος του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Οικογενειών Πεσόντων Αεροπόρων Ποθητή-Αντωνία Σκαμαγκούλη, ο 
Πρόεδρος του Συλλόγου Αποστράτων Αστυνομίας Δημήτρης Μπουλούκος, 
Καθηγητές και Σπουδαστές Στρατιωτικών Σχολών.

Ο κ. Δένδιας ανέφερε στον χαιρετισμό του:

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω καταρχάς, τον Δήμαρχο, τον κ. Παπανικολάου, που 
θυμήθηκε πώς ξεκινήσαμε αυτήν την προσπάθεια.

Θα ήθελα να πω ότι η προσπάθεια ήταν αυτονόητη. Ήταν αυτονόητη και για τους 
δυο μας, αλλά ήταν αυτονόητη και για τις Ένοπλες Δυνάμεις. Διότι αφορούσε κάτι 
που είναι μέσα στην ελληνική ψυχή: τον σεβασμό στους νεκρούς.

Θυμάμαι πολύ χαρακτηριστικά το αίσθημα απελπισίας των κατοίκων της 
ευρύτερης περιοχής γιατί δεν μπορούσαν να θάψουν τους νεκρούς τους. Αυτό είναι 
τελείως αντι-ελληνικό. Και η Πολεμική Αεροπορία βοήθησε στην επίλυση αυτού 



του προβλήματος.

Είμαι ευτυχής και θέλω να ευχαριστήσω τον Δήμαρχο, το Δημοτικό Συμβούλιο, 
τους κατοίκους της Γλυφάδας, γιατί ως αντίδωρο προς την Πολεμική Αεροπορία, 
τιμάμε με το Μνημείο αυτό τους νεκρούς της Πολεμικής Αεροπορίας.

Έχει έννοια, ξέρετε, σε αυτήν τη χώρα – σε μια χώρα που αντιμετωπίζει απειλή – 
να έχουμε την αίσθηση της ιστορικής συνέχειας.

Και η αίσθηση της ιστορικής συνέχειας διασφαλίζεται ακριβώς με την τιμή σε 
όσους προάσπισαν με τη ζωή τους αυτό το οποίο εμείς σήμερα θεωρούμε 
περιέργως ως αυτονόητο: τη δυνατότητα να καθορίζουμε αυτοβούλως το μέλλον 
μας. Δεν είναι αυτονόητο.

Τα μνημεία δεν είναι χώροι λύπης, είναι χώροι έκφρασης. Αυτό που εσείς 
χριστιανικά θα λέγατε, Σεβασμιώτατε, «εις των πάντων ενότητος».

Είμαστε όλοι μαζί. Αυτοί που έφυγαν, αυτοί που μένουν, αυτοί που θα έρθουν, για 
να μπορέσουμε να διασφαλίσουμε το μέλλον της Πατρίδας, του Ελληνισμού, της 
κοινωνίας, των συμπολιτών μας.

Θα ήθελα λοιπόν, κύριε Δήμαρχε, να σας ευχαριστήσω για την τιμή στην Πολεμική 
μας Αεροπορία και να σας διαβεβαιώσω για τη συνέχιση και την πάντοτε σε 
ανώτατο επίπεδο παρουσία της Πολεμικής Αεροπορίας και του Υπουργείου στην 
τελετή μνήμης στους νεκρούς της Πολεμικής Αεροπορίας.

Αυτό συνιστά η υπερήφανη παράδοση του Σώματος, του Υπουργείου και των 
Ενόπλων Δυνάμεων, και να ευχηθώ – όπως και εσείς – ο κατάλογος τον οποίο 
τιμάμε σήμερα, να παραμείνει ως έχει.

Σας ευχαριστώ πολύ».
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Στη συνέχεια, ο κ. Δένδιας επισκέφτηκε τις εγκαταστάσεις του Εργοστασίου 
Τηλεπικοινωνιακών και Ηλεκτρονικών Μέσων (ΕΤΗΜ) της Πολεμικής Αεροπορίας, 
στην Άνω Γλυφάδα Αττικής, όπου ενημερώθηκε για την αποστολή, τις 
δυνατότητες και το παραγωγικό και επιστημονικό του έργο από τον Διοικητή του, 
Σμήναρχο (ΜΗ) Δημήτρη Μελέα.

Το Εργοστάσιο Τηλεπικοινωνιακών και Ηλεκτρονικών Μέσων (ΕΤΗΜ) έχει ως 
αποστολή την εκτέλεση επιθεωρήσεων, επισκευών και τροποποιήσεων επιπέδου 



Εργοστασίου στα Τηλεπικοινωνιακά και Ηλεκτρονικά Συστήματα Αέρος και 
Εδάφους της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ), καθώς και στο λογισμικό των 
επιχειρησιακών συστημάτων και δικτύων της ΠΑ.

Δημιουργία του ΕΤΗΜ, μεταξύ άλλων, είναι ο Μεταφερόμενος Σταθμός 
Επικοινωνιών «ΜΕΤΟΙΚΟΣ», ένα αυτόνομο και ευέλικτο κόμβο επικοινωνιών, που 
παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στη στρατιωτική παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου, 
στη Θεσσαλονίκη. Αποτελεί τελευταίας τεχνολογίας και υψηλής επιχειρησιακής 
αξίας τηλεπικοινωνιακό σύστημα, ικανό να αποκαθιστά ή να επαυξάνει τις 
επικοινωνίες σε οποιοδήποτε περιβάλλον και υπό οποιοσδήποτε συνθήκες.



  







  



(*Photο Credits: Διεύθυνση Ενημέρωσης/Υπουργείο Εθνικής Άμυνας/Νίκος 
Παναγιωτόπουλος)


